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Thời gian làm bài: 45 phút

 Khoanh tròn vào đáp án mà em chọn.

Câu 1. Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A. Theo thuyết êlectron, một vật nhiễm điện dương là vật thiếu êlectron.

B. Theo thuyết êlectron, một vật nhiễm điện âm là vật thừa êlectron.

C. Theo thuyết êlectron, một vật nhiễm điện dương là vật đã nhận thêm các ion dương.

D. Theo thuyết êlectron, một vật nhiễm điện âm là vật đã nhận thêm êlectron. 

Câu 2. Công thức xác định cường độ điện trường gây ra bởi điện tích Q < 0, tại một điểm trong chân không, cách điện tích Q một khoảng r là:
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Câu 3. Một điện tích đặt tại điểm có cường độ điện trường 0,16 (V/m). Lực tác dụng lên điện tích đó bằng 2.10-4 (N). Độ lớn điện tích đó là:

A. q = 8.10-6 (
[image: image5.wmf]m

C).



B. q = 12,5.10-6 (
[image: image6.wmf]m

C).

C. q = 1,25.10-3 (C).



D. q = 12,5 (
[image: image7.wmf]m

C).

Câu 4. Có hai điện tích điểm q1 và q2, chúng đẩy nhau. Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. q1> 0 và q2 < 0.




B. q1< 0 và q2 > 0.



C. q1.q2 > 0.





D. q1.q2 < 0.

Câu 5.  Độ lớn của lực tương tác giữa hai điện tích điểm trong không khí

A. tỉ lệ với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích.

B. tỉ lệ với khoảng cách giữa hai điện tích.

C. tỉ lệ nghịch với bình phương khoảng cách giữa hai điện tích.

D. tỉ lệ nghịch với khoảng cách giữa hai điện tích.

Câu 6.  Hai điện tích điểm q1 = +3 (
[image: image8.wmf]m

C) và q2 = -3 (
[image: image9.wmf]m

C),đặt trong dầu (( = 2) cách nhau một khoảng r = 3 (cm). Lực tương tác giữa hai điện tích đó là:

A. lực hút với độ lớn F = 45 (N).

B. lực đẩy với độ lớn F = 45 (N).

C. lực hút với độ lớn F = 90 (N).

D. lực đẩy với độ lớn F = 90 (N).

Câu 7. Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A. Hạt êlectron là hạt có mang điện tích âm, có độ lớn 1,6.10-19 (C).

B. Hạt êlectron là hạt có khối lượng m = 9,1.10-31 (kg).

C. Nguyên tử có thể mất hoặc nhận thêm êlectron để trở thành ion.

D. êlectron không thể chuyển động từ vật này sang vật khác. 

Câu 8. Cường độ điện trường gây ra bởi điện tích Q = 5.10-9 (C), tại một điểm trong chân không cách điện tích một khoảng 10 (cm) có độ lớn là:

A. E = 0,450 (V/m).



B. E = 0,225 (V/m).


C. E = 4500 (V/m).



D. E = 2250 (V/m).

Câu 9. Công của dòng điện có đơn vị là:

A. J/s


B. kWh


C. W



D. kVA

Câu 10. Hai điểm M và N nằm trên cùng một đường sức của một điện trường đều có cường độ E, hiệu điện thế giữa M và N là UMN, khoảng cách MN = d. Công thức nào sau đây là không đúng? 

A. UMN = VM – VN.



B. UMN = E.d


C. AMN = q.UMN




D. E = UMN.d

Câu 11. Hiệu điện thế giữa hai điểm M và N là UMN = 1 (V). Công của điện trường làm dịch chuyển điện tích q = - 1 (
[image: image10.wmf]m

C) từ M đến N là:

A. A = - 1 (
[image: image11.wmf]m

J).




B. A = + 1 (
[image: image12.wmf]m

J).


C. A = - 1 (J).




D. A = + 1 (J).

Câu 12. Công của lực điện trường làm di chuyển một điện tích giữa hai điểm có hiệu điện thế U = 2000 (V) là A = 1 (J). Độ lớn của điện tích đó là

A. q = 2.10-4 (C).




B. q = 2.10-4 (
[image: image13.wmf]m

C).


C. q = 5.10-4 (C).




D. q = 5.10-4 (
[image: image14.wmf]m

C).

Câu 13. Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn khi có dòng điện chạy qua

A. tỉ lệ thuận với cường độ dòng điện chạy qua vật dẫn.

B. tỉ lệ thuận với bình phương cường độ dòng điện chạy qua vật dẫn.

C. tỉ lệ nghịch với cường độ dòng điện chạy qua vật dẫn.

D. tỉ lệ nghịch với bình phương cường độ dòng điện chạy qua vật dẫn.

Câu 14. Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A. Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn tỉ lệ thuận với điện trở của vật.

B. Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn tỉ lệ thuận với thời gian dòng điện chạy qua vật.

C. Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn tỉ lệ với bình phương cường độ dòng điện cạy qua vật.

D. Nhiệt lượng toả ra trên vật dẫn tỉ lệ nghịch với hiệu điện thế giữa hai đầu vật dẫn.

Câu 15. Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A. Dòng điện có tác dụng từ. Ví dụ: nam châm điện.

B. Dòng điện có tác dụng nhiệt. Ví dụ:  bàn là điện.

C. Dòng điện có tác dụng hoá học. Ví dụ: acquy nóng lên khi nạp điện.

D. Dòng điện có tác dụng sinh lý. Ví dụ: hiện tượng điện giật.

Câu 16. Suất điện động của nguồn điện đặc trưng cho

A. khả năng tích điện cho hai cực của nó.

B. khả năng dự trữ điện tích của nguồn điện.

C. khả năng thực hiện công của lực lạ bên trong nguồn điện.

D. khả năng tác dụng lực điện của nguồn điện.

Câu 17. Đoạn mạch gồm điện trở R1 = 100 (
[image: image15.wmf]W

) mắc nối tiếp với điện trở R2 = 300 (
[image: image16.wmf]W

), điện trở toàn mạch là:

A. RTM = 200 (
[image: image17.wmf]W

).




B. RTM = 300 (
[image: image18.wmf]W

).
  

C. RTM = 400 (
[image: image19.wmf]W

).




D. RTM = 500 (
[image: image20.wmf]W

).
Câu 18. Đoạn mạch gồm điện trở R1 = 100 (
[image: image21.wmf]W

) mắc song song với điện trở R2 = 300 (
[image: image22.wmf]W

), điện trở toàn mạch là:

A. RTM = 75 (
[image: image23.wmf]W

).




B. RTM = 100 (
[image: image24.wmf]W

).
C. RTM = 150 (
[image: image25.wmf]W

).




D. RTM = 400 (
[image: image26.wmf]W

).

Câu 19. Trong nguồn điện lực lạ có tác dụng

A. làm dịch chuyển các điện tích dương từ cực dương của nguồn điện sang cực âm của nguồn điện.

B. làm dịch chuyển các điện tích dương từ cực âm của nguồn điện sang cực dương của nguồn điện.

C. làm dịch chuyển các điện tích dương theo chiều điện trường trong nguồn điện.

D. làm dịch chuyển các điện tích âm ngược chiều điện trường trong nguồn điện.

Câu 20. Công suất của nguồn điện được xác định theo công thức:

A. P = 
[image: image27.wmf]x

it.

B. P = UIt.


C. P = 
[image: image28.wmf]x

i.


D. P = UI.

Câu 21. Biểu thức nào sau đây là không đúng?

A. 
[image: image29.wmf]r
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C. 
[image: image31.wmf]x

 = U – Ir

D. 
[image: image32.wmf]x

 = U + Ir

Câu 22. Công của lực lạ làm dịch chuyển một lượng điện tích q = 2C trong nguồn điện từ cực âm đến cực dương của nó là  A = 5J. Suất điện động của nguồn điện là:

A. 
[image: image33.wmf]x

 = 5 V

 B. 
[image: image34.wmf]x

 = 2 V


C. 
[image: image35.wmf]x

 = 2,5 V.

D. 
[image: image36.wmf]x

 = 10 V  
Câu 23. Một nguồn điện có điện trở trong 0,5 (() được mắc với điện trở 4,5 (() thành mạch kín. Khi đó hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện là 5,4 (V). Suất điện động của nguồn điện là
A. 
[image: image37.wmf]x

  = 5,6 (V).
B. 
[image: image38.wmf]x

  = 6 (V). 

C. 
[image: image39.wmf]x

  = 6,4 (V).

D. 
[image: image40.wmf]x

  = 8 (V).

Câu 24.  Phát biểu nào sau đây là không đúng?

A. Hạt tải điện trong kim loại là iôn dương và iôn âm.

B. Hạt tải điện trong kim loại là electron.

C. Dòng điện trong kim loại tuân theo định luật Ôm nếu nhiệt độ trong kim loại được giữ không đổi

D. Dòng điện chạy qua dây dẫn kim loại gây ra tác dụng nhiệt.

Câu 25. Một bộ nguồn  gồm  hai nguồn mắc nối tiếp thì.

A.suất điện động của bộ nguồn bằng  suất điện động mỗi nguồn.

B.suất điện động của bộ nguồn bằng tổng suất điện động mỗi nguồn.

C.suất điện động của bộ nguồn bằng tích suất điện động hai nguồn.

D.điện trở bộ nguồn bằng điện trở mỗi nguồn.

Câu 26. Đặt vào hai đầu dây dẫn kim loại một hiệu điện thế không đổi thì cường độ dòng điện qua dây dẫn là I = 0,5 A. Số electron chạy qua tiết diện ngang dây dẫn trong  t = 12 s là:

A. 3.10-19 e.

B. 3.10-17 e. 


C. 3,75.1017 e.

D. 3,75.1019 e.

Câu 27. Định luật Jun - Lenxơ cho biết điện năng biến đổi thành:

A. Nhiệt năng.




     B. Cơ năng.



C. Năng lượng ánh sáng.



     D. Hóa năng.

Câu 28. Đối với mạch điện kín gồm nguồn điện với mạch ngoài là điện trở thì hiệu điện thế mạch ngoài

A.tỉ lệ thuận với  cường độ dòng điện chạy trong mạch.

B. tăng khi cường độ dòng điện trong mạch tăng.

C. giảm khi cường độ dòng điện trong mạch tăng.

D. tỉ lệ nghịch với cường độ dòng điện chạy trong mạch.

Câu 29. Một nguồn điện có điện trở trong 0,1 (
[image: image41.wmf]W

) được mắc với điện trở 4,8 (
[image: image42.wmf]W

) thành mạch kín. Khi đó hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện là 12 (V). Cường độ dòng điện trong mạch là

A. I = 120 (A).
B. I = 12 (A).

C. I = 2,5 (A).

D. I = 25 (A).

Câu 30. Một nguồn điện có điện trở trong 0,1 (
[image: image43.wmf]W

) được mắc với điện trở 4,8 (
[image: image44.wmf]W

) thành mạch kín. Khi đó hiệu điện thế giữa hai cực của nguồn điện là 12 (V). Suất điện động của nguồn điện là:

A. 
[image: image45.wmf]x

 = 12,00 (V).
B. 
[image: image46.wmf]x

 = 12,25 (V).

C. 
[image: image47.wmf]x

 = 14,50 (V).

D. 
[image: image48.wmf]x

 = 11,75 (V).
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HƯỚNG DẪN CHẤM MÔN: Vật lí ( đề 112)
(Hướng dẫn gồm1 trang)








I. Hướng dẫn chung:

- Học sinh khoanh tròn vào đáp án mà các em chọn.

- Mỗi câu trắc nghiệm có thang điểm là 1/3 điểm.

II. Thang điểm và đáp án:
	Câu
	Đáp án
	Thang

điểm

	1
	C
	1/3 điểm

	2
	B
	1/3 điểm

	3
	C
	1/3 điểm

	4
	C
	1/3 điểm

	5
	C
	1/3 điểm

	6
	A
	1/3 điểm

	7
	D
	1/3 điểm

	8
	C
	1/3 điểm

	9
	B
	1/3 điểm

	10
	D
	1/3 điểm

	11
	A
	1/3 điểm

	12
	C
	1/3 điểm

	13
	B
	1/3 điểm

	14
	D
	1/3 điểm

	15
	C
	1/3 điểm

	16
	C
	1/3 điểm

	17
	C
	1/3 điểm

	18
	A
	1/3 điểm

	19
	B
	1/3 điểm

	20
	C
	1/3 điểm

	21
	C
	1/3 điểm

	22
	C
	1/3 điểm

	23
	B
	1/3 điểm

	24
	A
	1/3 điểm

	25
	B
	1/3 điểm

	26
	D
	1/3 điểm

	27
	A
	1/3 điểm

	28
	C
	1/3 điểm

	29
	C
	1/3 điểm

	30
	B
	1/3 điểm
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